

澄迈思源高中2600多学生洗不上热水澡

县教科局：已将学校太阳能置换和供水管网改造纳入财政预算

学生 冬天洗冷水澡让人很烦恼

近日，受冷空气影响，我省迎来大幅降温。澄迈思源高中有多名学生频向媒体反映，学校学生宿舍长期无热水供应，多次询问校方，均以“太阳能热水器坏了”回应，让大家叫苦不迭。那么，学校为什么不给学生宿舍供应热水呢，记者展开了调查。

澄迈思源高级中学位于澄迈县大拉教育园区，与澄迈县爱心学校、澄迈思源实验学校毗邻，是省政府教育扶贫移民工程建设的重点项目，学校于2012年9月建成。12月26日下午6时许，正当其他同学涌向食堂准备就餐的时候，高一学生小吴却回到宿舍，匆匆用凉水洗了下头再返回教室自习。小吴说，最近天气比较冷，因为宿舍没有供应热水的管道，所以很多同学嫌麻烦就不洗澡了，但是早已习惯每天洗澡洗头的她还是忍不住要抽空洗一下。“没有热水供应真是不方便。”小吴有点儿懊恼。

高三年级的同学小周告诉记者，自她进校起，学校就一直没有热水通到学生宿舍，即使是冬天，同学也不得不洗冷水澡。曾有学生向学校咨询，校方均以“太阳能热水器坏

了”为由回应。“热水器坏了为什么不修不换呢？拖这么多年的问题就没有办法解决吗？”小周说，女生晚上例假时，只能拿暖瓶去食堂打点热水回来凑合用，“希望学校能尽快供应热水到宿舍来，解除大家的烦恼”。

学校 缺水是老问题 设法逐步解决

针对学生反映的问题，记者来到澄迈思源高级中学了解情况，校长李树峰介绍，学校目前有8栋学生宿舍、4栋教师公寓，2692名住校学生。

“其中一栋教师公寓和8栋学生宿舍楼都是2012年建成，但是这9栋楼一直存在缺水等问题。”李树峰说，他2015年底到这所学校任职时，“别说热水，自来水也时常供不上。”

记者随后了解到，大拉教育园区地势偏高，位置距县城金江有一段

距离，整个供水点处于供水管网的尾端，水压不足，到供水高峰期时常断水。该校分管后勤工作的副校长王成法说，由于供水不足，导致学校的太阳能热水器几乎无法使用，几年闲置下来，有的被台风吹坏，有的因年久失修已经生了锈，没法再使用了。

“2015年底现任校长到任后，一直想办法解决缺水问题，曾经在校园里打过两口井，但是出水量大小不能用。后来，校长又与校园周边香蕉园的农户商量，从隔壁农田里打了一口井，抽到学校里来。”王成法说，今年春季学期以来，学校供水才算正常，但太阳能的问题还没有解决，因为涉及整个管网的升级改造，巨额费用学校无力承担。

校长李树峰表示，学校已打报告向政府相关部门反映，得到澄迈县委县政府主要负责人的高度重视，“目前，校园供水系统改造和置换太阳能热水器的申请已得到澄迈县发改委的批复，相信问题会得到解决”。

县教科局 改造供水管网 更换太阳能设备

记者了解到，不仅是澄迈思源高中，大拉教育园区内的几所学校都面临着同样的问题。在澄迈思源实验学校，有学生甚至在宿舍里使用“热得快”烧水。因存在安全隐患，学校已明令禁止。

澄迈县教科局局长王文范在接受记者采访时表示，就大拉教育园区学校常年缺水的问题，澄迈县相关部门已经设法帮助其解决，县教科局已将相关学校太阳能置换和供水管网改造的计划纳入财政预算。“我们会尽力、尽快解决问题，给学生们创造更好的学习和生活环境。”王文范说。

随后，记者从相关部门了解到，澄迈思源高中等学校供水系统改造项目已通过政府立项，目前正在办理招投标阶段，预计明年秋季开学前可完成。

(本报金江12月28日电)

H 新闻追踪

文昌

内寨村明年上半年修路

本报文城12月28日电(记者刘梦晓)本报12月22日政音民声版以《文昌东路镇内寨村土路难行》为题，报道了文昌市东路镇红光村委会内寨村1.5公里的村干道坑洼难行，给村民的出行带来了极大的不便，村民叫苦不迭。报道刊发之后，村民给记者打来电话，表示对道路修缮充满期待，也希望文昌市有关部门能够尽快解决。

记者进一步的跟踪采访得

知，文昌市东路镇政府曾多次到道路现场进行调查了解。文昌市交通运输局表示，对于文昌自然村的村干道，文昌市从2015年下半年就开始进行多次摸底，并于今年9月建成了“十三五”期间文昌市交通扶贫六大工程建设项目库，根据乡镇上报的情况，对全市自然村道路安排了修缮计划。目前红光村委会内寨村的道路修缮安排在2017年上半年进行。

东方

乐安村280户已通自来水

本报八所12月28日电(记者罗安明)本报12月8日政音民声版刊发的《东方乐安村自来水没法“自来”》报道了东方市三家镇乐安村铺好了自来水管道，部分村民家装上了水表，但村民仍要到村口的一个取水点拉水，用不上自来水。

今天上午，东方市水务局副局长蒋开明介绍，经过连日来的施工抢修，乐安村的供水主管道

已修好，各巷道内的管道陆续修复。为了让村民尽快用上水，施工队按照“管道修到哪里、水就通到哪里”进行修复。目前村中已有280多户村民用上了自来水，剩余300多户自来水未入户的家庭，目前正在抓紧安装入户工程。

“预计明年元旦前后，这个2800多人的村庄就可以全部用上自来水。”蒋开明表示。

直行排长龙 左转车寥寥

近日，市民反映在海口市椰海大道和新大洲大道交叉口西往东方向，五条车道中设置两条左转车道，经常是直行两个车道车辆排成长龙，而左转两个车道车辆相对稀少。

右图为航拍该路段的车流状况。

本报记者 张茂 摄



定安汽车总站：“方便”一下不方便

海汽定安分公司：新公厕明年2月中旬投入使用

本报定城12月28日电(记者邓钰)“一进站就能闻到好大一股味道，公厕的环境简陋，卫生条件恶劣，和车站的定位极不搭调。”近日，多位市民致电海报集团新闻热线966123反映，定安汽车总站的公厕环境差，给乘客带来极大不便，呼吁有关部门能够关注此事。

“定安汽车总站从上个世纪70年代修建至今，条件落后、设备老旧，其中厕所问题最为突出。”在车站现场，乘客王先生说道，车站的厕所一直是乘客心中的痛点，多年来该问题始终没有得到解决。

“曾经，车站使用老式厕所，靠一条排污沟连通几个蹲位，没有独立的马桶或蹲坑，更没有即时冲洗装置，厕所经常冲洗不净，臭气熏天，引得蚊蝇乱飞。”王先生介绍，此外，厕所的化粪池遮盖不严，经常裸露在外，臭味四散，惹得周边住户抱怨不断。

“这个月中旬，旧厕所被拆除，旁边建起了一间新厕所。但新厕所设施简陋，且化粪池裸露、臭气四散等问题仍未解决。”记者随王先生走访发现，新盖起的厕所虽设置了独立的蹲位并安装了

新式冲洗便池，但各隔间前未设置隔门，私密性差，且环境简陋，卫生和通风条件较差，仍不时散发异味，坐在门口的工作人员戴着口罩工作。

“旧厕所虽拆了，新盖起的厕所却依然简陋，希望能够一步到位解决如厕难题。”王先生认为，车站是展示城市形象的窗口，希望有关部门能够重视，在车站建起干净卫生、整洁美观的公厕。

“我们早有修建新公厕的计划，但车站计划迁址重建，此事便耽搁了下来。”海南海汽运输集团

股份有限公司定安分公司副总经理苏义杰表示，由于土地争议等多方面原因，车站未能及时按原计划迁址重建。“考虑到乘客需求，今年年初，我们计划投入近42万元，按旅游质量等级A级的标准重建公厕。”

“经过报规、审批、招标等一系列程序，新公厕于本月动工建设。”苏义杰介绍，施工方已拆除旧厕所，并原址重建，王先生所提及的“新厕所”只是过渡期使用的临时厕所，新公厕完工后将被拆除。

定安县交通局战备专职副主任陈文明表示，该局作为定安汽车总站的管理单位，将督促公厕保洁保质保量，按时完工。

12345

省政府综合服务热线

966123

海报集团新闻热线

南海网

《问政海南·找领导》

http://ms.hinews.cn/myztc_index.php

H 热线咨询

1 幼儿园食品安全堪忧 谁来管？

陵水黎族自治县一群众拨打省政府综合服务热线12345反映：

位于陵水英州镇清水湾大道的威德国际幼儿园，12月已先后有10余个孩子在幼儿园食堂饮食后出现呕吐和腹泻症状，家长多次向幼儿园方要求加强食品安全监管，但是管理人员一直回避，希望相关部门加强监管。

陵水食药监局回复：

食药监执法人员专门赶到威德国际幼儿园进行现场检查，当场下达《责令改正通知书》，要求该幼儿园在厨房食品加工、贮存场所应保持整洁，操作台与垃圾桶应保持一定距离；其次生产经营场所应增设相应的防蝇、防虫、防鼠等“三防”措施；最后给学生提供餐饮的工作人员必须戴口罩、帽子。

(本报记者 宗兆宣)

2 五指山为何不能办理 二手房过户手续？

五指山市一位市民拨打省政府综合服务热线12345反映：

自己在五指山市有五证齐全的正规二手房，但是去办理过户时却被告知不能办理，工作人员表示已暂停办理房产过户手续，为何会出现这种情况？

五指山住房保障与房产管理局回复：

目前，省国土资源厅开发部正收集各县数据进行整合，正在逐步完善数据抓紧办理当中。目前五指山市可以办理过户卖的小区仅有两个，分别是“森林湖”和“富豪大厦”。房管部门会不定期与不动产登记中心联系，如该群众所在小区可以办理房产证，会第一时间通知对方。

(本报记者 宗兆宣)

3 海汽快车半路载客 为何不做行李安检？

一位群众拨打省政府综合服务热线12345反映：

自己近日乘坐从澄迈县金江镇开到海口市班次为00005次的海汽高级商务快车，票价20元。在车站上车前乘客的行李需要进行安检，但该辆海汽商务快车行驶到半路进行载客，新上车的乘客行李未进行任何检查，认为存在安全隐患。

澄迈县交通运输局回复：

接到投诉后立即派人到海汽澄迈分公司进行调查，发现情况属实。营运客车途中，上落旅客安检应属于司乘人员的职责。澄迈县交通运输局要求海汽澄迈分公司整改，对当班次人员王元军停班学习，同时要求对该公司所有工作人员进行安全培训学习，提高安全意识和服务质量。

(本报记者 宗兆宣)

4 领取生育津贴 为何这么难？

海口市民符女士拨打省政府综合服务热线12345反映：

自己于今年8月在海口市社会保险事业局办理生育津贴业务，但是工作人员以第一次弄丢资料、第二次录错单位为由，导致迟迟未能办理成功，认为相关部门工作疏忽。

海口市社会保险事业局生育科回复：

经查电脑记录，符女士应领的生育津贴为7266.33元。受理审核后于2016年11月8日已支付，但因故退单。现已重新转账支付，已电话与符女士将相关情况沟通说明。近期该款项会到符女士单位账上，请及时与单位联系领取。

(本报记者 宗兆宣)